

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE ÚTCA 11. Telefon száma 788. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK PERMENTES LEVÉLEKTEL FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY sajtópolitikai munkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-ÚTCA 11. Telefon-száma 706. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FOLYASZKADÓHIVATAL.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek gondoskodni, hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

Legyen tiszta választás!

Írta: Dr. KMETY KÁROLY.

Évtizedek óta először lesz módja a magyar nemzet igazi közvéleményének érvényesülni a képviselőválasztásoknál. Az örökre letűnt Tiszakorszak politikai erköltselenségének egész förtelmessége megnyilatkozott az előbbi választások körül. A parlamentek, melyek fogantatását a korrupciónak minden fajta, módja és eszköze megfertőztette, testükben és lelkükben hordozták eredetük minden bűnét.

Nem a kormányok voltak függésben a nemzet képviselőitől, hanem az országgyűlési többségek, melyek létüket és jövőjüket jórészt a kormányok erkölcssten, szemérmellen pressziójának köszönhették, engedelmess és hálás szolgábadat képeztek a miniszterek kezében.

Az Egyetértés tarczája

A barátó.

— Az Egyetértés eredeti tarczája. — Írta: Lónyay Sandorné.

A fiatal asszony éppen a nagy velencei tükör előtt állt és szőke haját igazította, mikor barátója belépett hozzá. Előtte a szőnyeggel beterített parketten nyitott skatulyák heverték szanaszét s a divatok, karszettek, meg a mosdósztal is, tele voltak rakva különböző alakú és anyagu világos kalapokkal.

sára rendelt czimek és más kitételek vételárából — becsületlen simoniából — táplálkozott, szinte közüldömás mellett utalványozta a kerültek vételárait, melyhez saját zsebükből pótolta a jelöltek, azon alapos meggyőződésben, hogy jó befektetést csinálnak, mert a szabadelvű párti mandátum »busásan behozza« azt nekik.

Ez a választási erkölcs volt a méltely, mely megmérgezte a magyar közéletet, mely rányomta bélyegét a létűnt szomorú kornak legfőbb alkotására. Erről a választási erkölcstől jól informálva voltak Bécs és Ausztria vezető körei, a kik előtében ezért semmi súlytal, semmi jelentőséggel nem bírt a magyar országgyűlés szava, hanem csakis érdeme szerint taksállatott. A megválasztás ideje most már remélhetőleg elérkezett. 1905. év január 26-án mintha égi ihlet szállt volna meg országunkat, a becsületnek, a nemzeti önértelmek, az egészséges életöslönnök félelmetes erejével összelátta a régi rendszert; lerázta lelkéről a bélyöket és igazi mandátumot adott a képviselők többségének.

A mostani választás a »tisztító munkát« be fogja fejezni. A vezető kö bölesége vigyázzon, hogy elkerültsék minden részükről, a mi a régi korrupció folytatását képezné, hogy ne használják a régi választásoknak lomtárba került eszközeit, hanem válasszon a nép maga hitet, meggyőződése, szive sugallata szerint szabadon és törvényesen.

Legyen a mostani választás impozáns tisztasága és szabadsága által; legyen ez a választás követendő példaadás a jövőre, az az egymillió magyar választópolgár, adjon most tanúságos példát arra, hogy kell majdan élni a közszabadság hatalmával azoknak az új milliöknak is, akik a kilátásba vett általános szavazati jog által hivatva lesznek jövőre a magyar állam legfőbb hatal-

mában, a törvényhozó hatalomban döntő részt venni.

Csakis a tiszta és szabad választás adja meg az erőt, erkölcsi tekintélyt és képességet az új országgyűlésnek arra, hogy mint a »nagy minisztérium« mellett »nagy országgyűlés« az elé szabott nagy feladatokat megvalósítsa a nemzet érdekei szerint, annak dicsőségére. Magyarországnak szebb jövőjét látjuk virradni lelkiszemeinkkel; ennek a jövőnek első záloga lesz a mostani szabad választás, mely visszaadja a hitet a nemzetnek a közélet kivészetnek tartott erkölcsében; visszaadja a hitet azon nagy igazságban, hogy »minden országnak talpköve a tiszta erkölcs, mely nélkül Róma ledől, s a büszke magyar is rabigába görnyed.«

Az erkölcsi újjászülés politikai újjászülést is fog jelenteni Magyarországra.

A képviselőjelöltekre vár a nemes feladat oroslánrésze, hogy a szinte megrögzött régi felfogásokkal bátran, elszántan szembeálljanak, biztosítsák a választásoknak törvényességét és becsületességét. Tárják föl mindnyáján ösztönként a komoly, szinte boris politikai helyzetet, melyben hazánk leledzik, amelyből diadalmasan való kibontakozás, a magyar nemzeti eszme győzedelme csak úgy lesz lehetséges, ha megtszultva a mellickeérdekek nyügetől, egyedül a nagy csel vezérli működésünket. Ha látja a király, látja a sorsunk iránt érdekföldő világ, hogy miképp küzdelmünk ezélya szent, fegyvereink is csak az igazság, jog, törvény és erkölcs által megengedettek, akkor le fognak dölni a gátak, megszünik az ellenkezés, kivánságainkkal szemben megszünik a gyanu, hogy az országgyűlés nem egységes a néppel, hogy az országgyűlés önző osztályérdekekért harcol; a királyi akarat és a nép akaratának harmonikus fognak egybeolvadni nemzeti akarattá.

Legyen tehát tiszta és szabad nép-

választás hazánk történelmének kritikus fordulópontjánál!

A nemzet előtt.

A jövő hónap közepe táján Budapestre jön a király. Az ideiglenes béke megpecsételését jelenti ez. Azt gondoljuk, hogy Budavár benépesülésének csak jó következményei lehetnek. Ha a nemzet és király közelebb lesznek egymáshoz, az a befolyás, amely ma az uralkodót körülveszi, meggyöngül és ennek következtében olyan félreértések, amelyek ma csak alusznak, végképpen eltűnhetnek. A királynak a fővárosban való tartózkodása alatt valószínűleg még élesebben fog kidomborodni annak a ténynek a következtése, hogy a fejedelmet magyar miniszterek veszik körül.

Kossuth Ferencz mondott ma valamit arról, milyen lesz ő mint magyar miniszter. A mérnökök és építészek tiszteletgel néla és az üdvözöl szónok beszédére adott válaszában mondotta többek között ezt: »Én önkönek ígéretkel nem állok elő; kiserjék majd figyelmemmel az én tetteimet, úgyis nem a sok szónak, hanem a tettnek vagyok embere, mint a hogy a mérnökök egyáltalában. Cselekedni fogok, amit bírok és cselekedni fogok úgy, mint igaz magyar miniszter; annyit azonban uraim mondhatok, hogy vezetésem alatt a kereskedelmi kormány szekerének rudja mindenestre magyar, nemzeties irányban fog haladni.«

Eléhe nem kell semmiféle magyarázás. Ugyisintén fölöslegessé teszi a kommentár Kossuth Ferencz államtitkáranak, Szerényi Józsefnek egyik nyilatkozata. Az osztrák szakirók voltak az államtitkárnak; Lozzájuk szólott következőképpen: »Ha az urak jó osztrákok és saját hazájuk érdekeit a szívükön viselik, nekünk is koncedálni fogják, hogy jó magyarok legyünk. Ha ezt koncedáljuk és egymás érdekeit kölcsönösen méltányoljuk, egy olyan erős gazdasági és politikai nagyhatalom leszünk Közép-Európában, a mely szükségképen mindkét állam erejét és tekintélyét emelni és fokozni fogja. A míg ketten alkuszunk, remélhető a becsületes megegyezés. Erre fogunk törekedni és elkerülni az eddigi állapotot.

a mikor harmadik személyek találakodtak közbes ezzel a sikeres megoldást megküszitották.«

Wlassics Gyula azt telegrafálta ma a pécsieknek — a kik öt képviselőnek jelöltek — hogy a jelölést nem fogadhatja el közérdekű okokból. Ezek a közérdekű okok valószínűleg azt sejtetik, hogy a volt közoktatásiügyi miniszter vállalja a közigazgatási bíróság elnöki méltóságát, a melyvel megkínálták. Wlassics kemény katonája volt a nemzeti küzdelemnek. A milyen nagy és értékes erőt nyer benne a közigazgatási bíróság, éppen olyan értékes erőt vesz benne a képviselőház.

Mai híreink a következők:

A király Budapesten.

A király, hír szerint, május hónap derekán érkezik hosszabb tartózkodásra Budapestre. A király azért jön ekkor a magyar székesfővárosba, hogy az országgyűlést május hónap 21-én ünnepesen megnyissa. Ebből az alkalomból udvari ünnepségek is lesznek.

Minisztertanács.

Ma délután fél négy órátk este hétig minisztertanács volt a miniszterelnökségi palotában. A minisztertanács, amelyen az összes miniszterek résztvettek, a legközelebbi kinevezések kérdésével és az általános politikai helyzettel foglalkozott.

Miniszterek utazása.

Apponyi Albert közoktatásiügyi miniszter ma délelben megérkezett a fővárosba és átvette a minisztérium vezetését. Polányi Géza ma szintén hazakétezt Birtokáról, de holnap ismét elutazik; Bécsbe megy, ahol a király csütörtökön déli órákor fogadja kitűn kihallgatás. Az igazságügyminiszter ez alkalommal a Kuria elnökének kinevezése iránt tesz előterjesztést a királynak, valamint a bírói karban szükséges kinevezések dolgában is. A Kuria elnöke Obereschall Adolot fogják kinevezni. Kuria és táblabírói kinevezések, valamint ügyész atthelyezések iránt is a csütörtöki audiencián történik előterjesztés s a hivatalos lap pénteki száma fogja közölni a kinevezéseket. Polányi igazságügyminiszter a pertörvények tárgyában is előterjesztést tesz a királynak; a pertörvények nagyjábólra azokra a politikai pörökre vonatkoznak, amelyek az ügyesség a Fejérváry-kormány idejében indított meg.

Pártkörökből.

A választási mozgalmak hullámai széttörttek az egész országban. A pártkörök ma már sokkal csendesebbek voltak, mint az

akát vannak, s aki fél, hogy kesón tanul ékezni a légyottra, azonos-e azzal a másikkal, aki nekem adta nevést s ezerszer megesküdt, hogy nálam nélkül nem tud élni sem ...

Oh, ezeket a vékony, fekete tüket, amelyek az időt mutatják, amelyeket a ferjem szemem perczről-perczre követnek, ezeket a tüket, amelyek a tavaszra intik s mintegy megbabonáznak, amelyek egy más asszonynak tett bíráis ígéretére figyelmeztetik, ezeket szeretem a fiz körmömmel letépnem az óránk fehér lapjáról s összenyomni cipőmnek sarka alatt! ...

A másik asszony tágranyit szemekkel hallgatott rá. Kisse összehúzódt, mintha félne és közelebb hült a dívány szögletéhez. Gyors mozdulattal leest a kalapok közül egy a divanykarjáról a parkettra s megzörgette a reaktorított fehér, selyempapirt. De most nem ügyelt rá senki. Mind a kettő el volt melyedve a gondolataiba.

— Mondd — szakította meg a csendet a háziaszony — testet öltött-e a granud? Sejtjed-e, hogy ki az, aki magához ragadta ferjed lelkét? — Csak annyit tudok, hogy szöke. A másik összeresztent. — Honnan tudod? — Egy hájszálat ferjem kabátjának gombján találtam ... — Oh, ez nem bizonyít semmit! A szobaleány ... — De amaz közevágott: — Az barna.

Elhallgattak és a mélyeségek esendben behallatszott a nyitott ablakon át az esti rovarok egyhangú zümmögése és a bekákának rövid, gyors, melankolikus brekogése. És faturul-fatúra szellőzt a harangok elringató, távoli szava, mely olyan kopott, öreges és megindító volt, mint a nagynya általó dala monódiája búcsója felett ...

Hogy nem kapott feleletet a megcsalt asszony, mintegy önmagához beszélve folytatta: — Ha megkérdem hová megy, honnan jön, szinte megszánom zavara miatt. És azok a lehetetlen kifogások, melyeket ra-

megó ajakkal dadog, azok a valószínűtlen történetek, amelyeket kigondol, s amelyekkel folyton ellentmond önmagának, azokba kergetik a vért. Szeretném odaküldeni neki: De haragudj meg hát! Légy férfi! Mond meg, hogy onnan jössz és oda megy, ahová tetszik és viseld el a következményeket! De erőt veszek magamon s elhallgatom a megvetést, melyet ilyenkor irántok érzek, kivülről ismerem már minden hazugságát s szöröl-szóra el tudtam azokat mondani. S a bánat, amelyet egész térsz szótlanul huroztam szívemben — örülté tesz, megtör ... Es minden perc, minden óra nehezebbé, elviselhetetlenebbé, öldöklöbblebbé teszi ... Nem, nem! Nem bírom tovább cizpelni a keresztet s azért jöttem hozzá, vedd le azt a barátí kezeiddel a vállaimról.

Előrdte az arczát zsebkendőjével s ujje sirmi kezdett. — Szegény asszony sutogta a másik és forró arczát barátója jégküdeg arcához szorította — s hozzáam jöttél tanácsért, vizsgáltsáért! ki vezetett ide? Nem tudom. Az ösztön talán. Jól van. Elfogadom a megbízást. Beszélék a férjeddle s nem kételem, hogy gyermekori barátóid szavaiat hallgattm fog. Hanem egyet meg kell ígéred, hogy ezt a látogatásodat titokban tartod.

— Igérem válaszlót az asszony s háltan szorította meg a kezét. Aztán, a minden nőben elő kímélet az iránt, akik szeret, újra a szájaiba adta a szót: — Talán nem is olyan hibás, mint a milyennek első pillanatra látszik. Talán magam vagyok mindennek az oka. Azok köze a telhetetlen anyák közé tartozom, akik nem merik dajkákre bízni gyermeküket, mert feltékenyek első mosolyára! Szerettem volna meghosszabbítani a bizonytalan szavak, az első, tetőzdő lépések, az első, értelmes tekintet idősziakát. Mert valahányszor lelele-bocsátottam a megtörtült szoknyácskák egy-egy hajtását, mindannyiszor szívzörongva gondoltam el, hogy gyermekem napról-napra jobban kinő a gondjaim alól, óráról-órara kevesebb lesz az enyém, hogy









Burgonya: Rézsa 6.—6,40 kor, sárga 4,50—5,00. Lócsa, fehér 4—4,20 korona 100 kilója.

Feladós szerkesztő: PURJESZ LAJOS. Kiadótulajdonos: Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. Igazgató: ERDŐS ARMAND.

SZINHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. A bor. 7 órákor. Ifjúságunk. 7 órákor.

NEPSZÍNHÁZ. A mádi zsidó. 8 órákor. I. felvonás: MADON. II. felvonás: AMERIKÁBAN.

VIKSZÍNHÁZ. Az ürdög cimborája. 8 órákor. URÁNIA. London. 8 órákor.

Fővárosi Orfeum

Ma és mindennap Henricksen 7 vad tigrise a legnagyobb szerű loványosság. Tannhaeuser-paródia. A előadás kezdete 8 órákor.

Villany-felszerelést, villamos-berendezést és fűtési-berendezést. Nagy Gramofon- és fonográf-javító műhely. Suga és Barborik Budapesti Széchenyi utca 21.

ALFA Kerekpárok? SCHWEITZER BUDAPEST. ALFA Kerekpárok? SCHWEITZER BUDAPEST.

EGYETÉRTÉS

Egyedül jogosult Zászló Gyár. Hazai gyártmány. Törvényesen védve. INGYEN szállít választási tollakat.

Tulipán zászló-gyár. Arany János-utca 29. Arany János-utca 29. Arany János-utca 29.

Ne küldjük pénzüket külföldre! MAGYARNAK NEMETNEK PÉCS BECS. A legjobb órák, ezüst és arany ékszerek a legnagyobb választékban, legmegbízhatóbban legolcsóbban.

Választási jelvények HOLZER VICTOR foto-email, kép- és ke-rei-gyára, Budapest, VII., Károly-u. 15.

Birtokeladás 2200 magyar hold, 2 óra Budapesttől a vas-nti állomás mellett, kastélyval, parkkal, jó vadászattal gyorsan 170000 forintért eladó. Közigyező meghatalmazott Gross Márk, Budapest, Erzsébet-körút 58. sz. 175.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1906. április 17. A) Árutőzsde. I. Gabonaműek — Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

Table with columns: Buza, 76, 77, 78, 80, 81. Rows: Szarvasi, Fegyveresi, Pesthidegi, Hecsegi, Hecsegi.

Table with columns: Szarvasi, Arályam, Hecsegi, Zár. Rows: Szarvasi, Arályam, Hecsegi, Zár.

Table with columns: Szarvasi, Különféle termények (keszár), Arályam. Rows: Szarvasi, Különféle termények (keszár), Arályam.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Arályam. Rows: ERTEKPAPIROK, Arályam.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Arályam. Rows: ERTEKPAPIROK, Arályam.

b) Vidék és külföldi értékek

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Arályam. Rows: ERTEKPAPIROK, Arályam.

c) Előbbi értékek

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Arályam. Rows: ERTEKPAPIROK, Arályam.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Arályam. Rows: ERTEKPAPIROK, Arályam.

VI. Takarékpénztárak részvényei

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Arályam. Rows: ERTEKPAPIROK, Arályam.

VII. Biztosító társaságok részv.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Arályam. Rows: ERTEKPAPIROK, Arályam.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Arályam. Rows: ERTEKPAPIROK, Arályam.

XIII. Közigyezővállalatok

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Arályam. Rows: ERTEKPAPIROK, Arályam.

XIV. Sorajjegyek

Table with columns: ERTEKPAPIROK, Arályam. Rows: ERTEKPAPIROK, Arályam.

MERCURBANK és V. Ü. R.-T. BUDAPEST Váci-utca 37.



